



联合国秘书长 这番话惹怒以色列

10月24日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯(前中)在安理会巴以局势高级别会议上讲话。新华社记者 谢锷 摄

新华社耶路撒冷10月25日电 联合国 秘书长古特雷斯24日表示,发生在加沙地带的违反国际法的行为令人深感担忧,并再次敦促冲突双方立即停火。但古特雷斯有关巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列"并非平白无故"的言论遭到以色列谴责,以色列驻联合国大使公开要求古特雷斯辞职。

## 古特雷斯一番话引起以色列强烈反应

以色列和巴勒斯坦本月7日以来爆发新一轮军事冲突,造成大量人员伤亡。以方连日来的空袭造成加沙地带人道状况持续恶化。

古特雷斯24日在纽约联合国总部表示,加沙地带遭遇"无情轰炸、平民伤亡人数以及对社区的大规模破坏继续增加,令人深感担忧"。他说:"我对在加沙地带看到的明显违反国际人道主义法的行为深感关切……让我明确一点:武装冲突的任何一方都不能凌驾于国际人道主义法之上。"

古特雷斯再次呼吁立即实现人道主义 停火,使援助物资的运送变得更加便捷和安 全,同时促成人质释放。

古特雷斯谴责哈马斯本月7日袭击以色列,但称"也要认识到哈马斯的袭击并非平白无故"。这句话引发了以色列的强烈反应。

以色列驻联合国大使吉拉德·埃丹24日在接受以色列媒体采访时称,由于古特雷斯的言论,以色列将拒绝向联合国代表发放签证。他在社交网站发帖要求古特雷斯辞职。

正在美国参加有关巴以问题会议的以色列外交部长科恩表示,将取消与古特雷斯的会面。

## 加沙地带人道状况持续恶化

加沙地带卫生部门24日说,以军对加沙地带的持续空袭已造成至少5700人死亡、1.6万人受伤。仅24日当天,就有包括305名儿童在内的704人死于以军行动。在约旦河西岸,以军与当地巴勒斯坦人的冲突已造成95人死亡、1836人受伤。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

除持续空袭,以方还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。随着以色列与哈马斯冲突加剧,加沙地带人道主义状况持续恶化,估计有140万人流离失所。此外,目前加沙地带12家医院和32家医疗中心由于受损或缺乏燃料等已停止服务,当地医院陷入"全面崩溃"状态。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处警告,由于燃料供应减少,其在加沙地带的援助行动可能在25日晚上被迫停止。这家联合国机构向加沙地带60万流离失所的民众提供援助。

巴勒斯坦红新月会24日确认收到第四批人道主义援助物资,包括药品、食品和水,但不包括燃料。以军当天重申,禁止燃料进入加沙地带,以防被哈马斯方面夺取。

本轮冲突爆发以来,仅几十辆载有人道 主义援助物资的卡车获准从埃及经拉法口 岸运人加沙地带。按联合国机构说法,加沙 地带所需物资是目前运到物资的20多倍。

## 以色列继续多线出击

以色列23日对加沙地带发动"单日最猛"空袭后,多枚火箭弹24日从加沙地带、叙利亚、黎巴嫩射向以色列。以色列则持续空袭加沙地带,同时继续打击约旦河西岸和叙利亚、黎巴嫩境内目标。

以色列国防军25日凌晨通报,以军连夜出动战斗机打击叙利亚境内两处军事目标。这是以军罕见承认越境打击叙利亚目标。叙利亚国防部25日说,以军当天凌晨1时45分左右发动空袭,造成叙军8人死亡、7人受伤。

在黎巴嫩方向,以色列24日出动一架直升机打击两国边界黎方一侧侯拉镇附近一处哨所,以回应火箭弹从黎巴嫩射向以色列一处军事设施。据黎巴嫩灯塔电视台报道,以方袭击没有导致人员伤亡。同一天,黎巴嫩总理纳吉布·米卡提视察在黎南部边境驻扎的部队。

巴以新一轮冲突爆发后,黎巴嫩真主党 声援哈马斯,其军事组织向以军阵地发射火 箭弹和炮弹,以军以重型火炮还击。

(记者:吕迎旭、王卓伦、刘曦、包雪琳)



这是 10 月 23 日在加沙地带南部联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处一所附属学校内拍摄的流离失所的儿童。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)



10月21日,一名男子在黎巴嫩 南部查看遭空袭损毁的房屋。新华 社发(阿里·哈希绍摄)



10月25日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在以色列空袭后的建筑废墟中搜救。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)